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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Po porodzie locha powinna otrzymac pojto przygotowane

A. zmleka odtluszczonego.
B. zsiemienia Inianego.

C. zotrgb pszennych.

D. ze Sruty owsiane;.

Zadanie 2.
Jaki jest minimalny okres utrzymywania prosiat z locha?

A. Do 7 dnia zycia

B. Do 10 dnia zycia.
C. Do 14 dnia zycia.
D. Do 21 dnia zycia.

Zadanie 3.

Kiedy nalezy przeprowadzi¢ zwalczanie chwastéw w zbozach ozimych zasianych bardzo pézno (siew
opoZniony)?

A. Zima.

B. Wiosna.

C. Do potowy wrzesnia.

D. W drugiej potowie pazdziernika.

Zadanie 4.

Ktora okladnica powinna by¢ wykorzystana do zaorania starej darni na pastwisku poéznym latem lub
jesienig?

Cylindryczna.

Potsrubowa.

Kulturalna.
Srubowa.

oS0 wp»

Zadanie 5.

Na ile dni przed siewem rzepaku ozimego nalezy wykona¢ orke siewna w przypadku zastosowania
nawozenia obornikiem?

A.  5dnm
B. 10 dni
C. 15dni
D. 20dni

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

W jaki sposéb nalezy przygotowac tan zboza do stosowania srodkow ochrony roslin i nawozenia dolistnego

W uprawie?

A. Wykona¢ §ciezki technologiczne.
B. Pozostawic¢ szerokie uwrocia.

C. Zmniejszy¢ rozstaw rzedow.

D. Zwigkszy¢ rozstaw rzgdow.

Zadanie 7.

Zgodnie ze Zwykla Dobra Praktyka Rolnicza gnojowicy na uzytkach rolnych nie mozna stosowac
A. w marcu.
B. w kwietniu.

C. w listopadzie.
D. w grudniu.

Zadanie 8.
Silne wiatry w okresie zimowym przy zamarznigte] glebie 1 braku okrywy snieznej moga doprowadzié¢

rzepak ozimy do

A. wylegania.
B. wyprzenia.
C. wysmalania.
D. wymarzania.

Zadanie 9.
W jakiej minimalnej odleglosci od pasieki mozna stosowaé na terenie otwartym $rodki ochrony roslin przy

uzyciu opryskiwaczy?

A, S5m
B. 10m
C. 20m
D. 50m

Zadanie 10.
U ktoérego zwierzgcia gospodarskiego cykl ptciowy trwa przecigtnie 21 dni?

Owcy.
Lochy.
Klaczy.

Cnwy

Krowy.
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Zadanie 11.
Ktory rodzaj orki stosuje si¢ pod oziminy w niesprzyjajacych warunkach pogodowych oraz gdy nie ma
czasu na wykonanie podorywki i orki siewnej?
A. Razéwke.
B. Specjalng.
C. Zagonowa.
D. Kombinowang.
Zadanie 12.
Ktora rasa koni, ze wzgledu na swg tagodnos¢ i inteligencje, nadaje si¢ w hipoterapii?
A. Wielkopolska.
B. Matopolska.

C. Huculska.
D. Slaska.
Zadanie 13.

Ktora z wymienionych roslin jest najlepszym przedplonem dla pszenicy ozimej?

A. Zyto ozime.

B. Jgczmien ozimy.

C. Ziemniaki wczesne.
D. Kukurydza na ziarno.

Zadanield.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt produkcji 1 kg zywca wotowego.

A. 6,86 zl/kg Wyszczegdlnienie Jm. Cena llosé Wartzi:sc
B. 7,86 ztkg Wartoéé produkgji kg | 635 zt/kg | 550,00 | 3492,50
C. 8,86 zt/kg Koszty bezposrednie 4 336,48
D. 9,86 zt/kg Koszty posrednie 1084,12
Koszty catkowite 5 420,60
Wskaznik optacalnosci produkcji | % | 64,43
Dochéd rolniczy | -1928,10
Zadaniel5.

Majac na wzgledzie bezposredni kontakt z zywnoS$cig pszczelarz i inne osoby pracujgce w pracowni
miodowej podczas miodobrania winni posiadac

A. aktualne badania lekarskie 1 sanitarno-epidemiologiczne.

B. zgode wydang przez wlasciwego okregowego inspektora pracy.

C. aktualne zaswiadczenia lekarskie potwierdzajace dopuszezenie ich do takiej pracy.

D. zgode wlasciwego wojewddzkiego inspektora sanitarnego na wykonywanie tej pracy.
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Zadanie 16.
Ktéra z wymienionych ras wyraznie przewyzsza inne rasy pszczdt w wykorzystywaniu pdznych pozytkow
nektarowych?

A. Wioska.

B. Krainska.

C. Kaukaska.

D. Srodkowoeuropejska.

Zadanie 17.
Stosunek powierzchni okien do powierzchni podtogi w pracowni, w ktorej wiruje si¢ i konfekcjonuje miod,
powinien by¢ wigkszy niz

A 1:6
B. 1:8
C. 1:10
D. 1:12
Zadanie 18.
Jakg powierzchni¢ plastrow w gniezdzie pszczelim nalezy przewidzie¢ dla pomieszczenia 6 kg miodu?
A. 10 dm’
B. 20dm’
C. 30dm’
D. 40 dm?
Zadanie 19.
Ktéry z wymienionych gatunkéw miodu jest najbardziej szkodliwy dla zimujacych pszcz6t?
A. Lipowy.
B. Malinowy.
C. Rzepakowy.

D. Wielokwiatowy.
Zadanie 20.

Co ile dni nalezy przeprowadza¢ przeglady rodzin pszczelich pod katem podejmowania dziatan,
zmierzajgcych do zapobiegania nastrojowi rojowemu?

A.  7dni
B 9 dni
C. 11dni
D. 14 dni
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Zadanie 21.

Podczas transportu rodzin pszczelich na pozytki nalezy im zapewni¢ dostep do
A. wody.
B. $wiatla.

C. pokarmu.
D. powietrza.

Zadanie 22.
W jaki sposéb mozna wywota¢ w rodzinach wychowujacych nastréj rojowy?
A. Stosujac ramke pracy.
B. Zapewniajac szerokie wyloty.
C. Poszerzajgc gniazdo ramkami z wezg.
D. Poszerzajac gniazdo tylko odbudowanymi plastrami.

Zadanie 23.

Ktore z wymienionych dziatan radykalnie zlikwiduje nastrdj rojowy w rodzinie pszczelej?
A. Odebranie rodzinie czerwiu otwartego.
B. Zrywanie matecznikéw w gniezdzie.

C. Dodanie czerwiu na wygryzieniu.
D. Wywdz na pozytek towarowy.

Zadanie 24.

Podczas wiosennego poszerzania gniazda rodziny pszczelej pusty plaster nalezy wstawié¢ pomigdzy
A. plaster z czerwiem krytym a plaster z czerwiem otwartym.
B. plaster z czerwiem a plaster okrywowy.

C. plastry z czerwiem otwartym.
D. plastry z czerwiem krytym.

Zadanie 25.

Przez jaki czas rodzinki weselne po nasiedleniu powinny by¢ przechowywane w piwnicy?

A. Do 12 godzin.

B. 0Od 12 do 24 godzin.
C. 0Od 24 do 48 godzin.
D. Powyzej 48 godzin.

Zadanie 26.
Ktére z wymienionych dziatan jest wystarczajgce do zapewnienia odpowiedniej wilgotnosci w cieplarce?

Zainstalowanie czujnika temperatury.
Umieszczenie w cieplarce naczynia z woda.
Zamontowanie nawiewu swiezego powietrza.

S 0w

Wietrzenie cieplarki przez 15 minut raz na dobe.
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Zadanie 27.
Ile serii larw mozna podda¢ do przyjecia podczas dobrych warunkéow pogodowych 1 pozytkowych przy
uzyciu jednego startera?

A. 1-2 serie.
B. 3-4 serie.
C. 5-6 seril.
D. 7-8 serii.
Zadanie 28.

Do kiedy nalezy bezwarunkowo zakonczy¢ jesienne karmienie pszczo6t?

A. Do 1 wrzeénia.
B. Do 10 wrzeénia.
C. Do 20 wrzesnia.
D. Do 30 wrzes$nia.
Zadanie 29.
Jak nazywa si¢ sprzet do obstugi ula, ktory przedstawiono na rysunku? i \\é / ,_“\}
B. Statyw. \ 7\ /
C. Chwytak. vV V
D. Podstawka.
Zadanie 30.

Na podstawie danych w tabeli okresl, jaka ilos¢ pokarmu weglowodanowego powinna si¢ znajdowac
w zapasie zimowym dla przecigtnej, 9-plastrowej rodziny pszczelej w ulu warszawskim poszerzonym.

A. 13,6kg lloéé pokarmu weglowodanowego, kg

B. 144kg Liczba plastrow zajmowanych

C. 153kg Typ ula przez rodzine

D. 16,5kg : : 10
Dadant 14,4 15,8 17,0
Warszawski zwykty 13,6 15,1 16,0
Warszawski poszerzony 14,0 15,3 16,5
Wielokorpusowy 14,2 15,5 16,5

Zadanie 31.

Kiedy jest naymniej wydajny zbior propolisu przy zastosowaniu powaltek propolisowych?

A. Wiosna.

B. Latem.

C. Péznym latem.
D. Po6zng jesienia.
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Ktora technologia pasieczna umozliwia najbardziej efektywne wykorzystanie potawiaczy pytku i poprawia

optacalnos$¢ pozyskiwania obnézy bobiku i gryki?

Obnézia Obnoia Ogotem
Technologia N zrzepaku | z bobiku obnoza
pasieczna azwa ozimego i gryki zebrane
kg/rodzine pszczelg
A. Tworzenie odktadow 1,5 0,9 2,4
B. Przesiedlanie na weze 3,2 2,6 5,8
C. QOdbieranie czerwiu i pszcz6t 2,9 4,5 7,4
D. Izolowanie matek w klateczkach 2,3 3,2 5,5
Zadanie 33.
Jakie pomieszczenie nalezy zapewni¢ do przechowywania wosku pszczelego?
A. Cieple.
B. Widne.
C. Ciemne.

D. Hermetyczne.

Zadanie 34.

Jezeli wskaznik produkcyjnosci miodu dla matek, ktore zakupiono do 30 pniowej pasieki wynosit 150%,

a wydajno$¢ w tej pasiece wynosita 20 kg miodu z pnia, to po wymianie matek pasieka moze osiggngé

produkcyjnos¢ w wysokosci

Pozostawienie miodu spadziowego w gniezdzie pszczelim na zim¢ powoduje znaczny wzrost zachorowan

A. 400kg
B. 500kg
C. 600kg
D. 900kg
Zadanie 35.
pszczot na
A. askosferiozg.
B. aspergilozg.
C. nosemozg.
D. brauloze.
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Zadanie 36.

Oblicz, ile chlorku sodu potrzeba na 200 1 wody, aby otrzymaé 2% roztwoér tugu sodowego do odkazania
sprzgtu pasiecznego.

A 2kg
B. 3kg
C. 4kg
D. 5kg
Zadanie 37.

Ktoéry sposob zabezpieczajagcy pasieke przed zatruciem S$rodkami ochrony roslin jest najprostszy
i najradykalniejszy?

A. Zamykanie wylotéw na czas oprysku.

B. Wywiezienie pasieki poza rejon oprysku.

C. Przetrzymywanie pszczdt w ulach przez caly okres karencji.

D. Przetrzymywanie pszczot w ulach przez caly okres prewencji.

Zadanie 38.

Ktory z wymienionych srodkow przeciwpozarowych nalezy przygotowac do opalania zatworomat?

A. Suchy koc.

B. Mokrg Scierke.

C. Wiadro z woda.

D. Skrzyni¢ z piachem.

Zadanie 39.

Gospodarstwo pasieczne, prowadzace sprzedaz bezposrednia, korzystajace z wody z wihasnego ujecia,
zobowigzane jest do badania wlasciwosci fizyko-chemicznych i bakteriologicznych tej wody. Jak czesto
powinny byé wykonywane takie badania?

A. Raz w roku.

B. Dwa razy w roku.
C. Trzy razy w roku.
D. Cztery razy w roku.

Zadanie 40.
Ktory z objawow jest typowy dla zaparzonych rodzin pszczelich w czasie transportu?

A. Tylko glosne brz¢czenie pszczot.

B. Brak jakichkolwiek dzwigkéw dochodzacych z ula.

C. Wydobywanie si¢ goragcego powietrza z wylotu ula.

D. Nieprzyjemny kwasny zapach ulatniajacy si¢ z ula i glosne brzgczenie pszczot.
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